Gift :1 Dealer: N Kwetsbaar:-

* Q164 Bieden
v 973 o .
+QT83 Het bieden kan vele kanten uit op het
* A2 eerste spel. Logische eindcontracten
« 187 & A532 zijn 4% of 5& gedubbeld.
v AQ8 vJ5
+2 ¢ 954 Bij minder optimistische spelers kan
» KQT974 # 865

het spel ook eindigen in de deelscore,

& K9 . .

v KT642 zowel in klaveren als in harten.

+ AKJ76

&3 In het gegeven biedverloop toont 3¢
Noord Oost Zuid West een inviterende hand voor de manche.
Pas Pas 1v 28 Als zuid in plaats daarvan 3¥ zou
2y 38 3¢ 4% geboden hebben, was dat competitief
49 Pas Pas Pas en dus niet inviterend. 3¢ belooft

daarom eigenlijk geen ruiten als
zijkleur in dit biedverloop.

Spelen

Tegen 4v komt west uit met zijn singleton ¢. Omdat west kan oversteken naar oost via 4A
(later in het spel wanneer west aan slag komt in troef), zal 4¥ eentje down zijn. West maakt 3
troefslagen en 0ost maakt 4A.

Moesten de ruiten mooi 2-2 verdeeld zitten, had zuid wel 4¥ kunnen winnen door 2x een
kleine harten van dummy te spelen. Uiteindelijk kan ¥9 dan de ¥8 van west ophalen.

In 5% gaan 4 slagen verloren (24, 14 en 14). Dat kost OW 100 punten als het niet gedubbeld
wordt (goede redding tegen 3¥), maar als het gedubbeld wordt, kost het 300 punten wat
bijna 0% zal zijn voor OW omdat 4¥ zou moeten down gaan en andere contracten minder
dan 300 punten opleveren voor NZ.

Resultaat:
4vZ -1; 50 voor OW




Gift :2 Dealer: O

Kwetsbaar:N-Z

* A% Bieden
:$973 West opent INT. Oost wilt een
* Q9865 majeurfit vinden. Met een 5/4 majeur
465 2 KQJ2 bestaat daarvoor de Smolen-
v AQ9 v 77642 conventie.
+ AQ854 +J6
2 K72 *AT Oost biedt Stayman. Als west een
32;; majeur zou hebben, is de fit meteen
o K2 gevonden. Wanneer west geen 4kaart
* 143 majeur heeft zoals hier, kan oost zijn
Noord Oost Zuid West 5/4 verdeling in de majeurs aangeven
Pas Pas INT door naar 3¥ op 2¢ te springen om 5
Pas 24 Pas 24 schoppen te tonen of 34 te bieden
Pas 34 Pas 4v zoals hier wat 5 harten toont.
Pas Pas pas
West biedt 4v.
Spelen

Bij het spelen van 4¥ moeten veel kleuren van de juiste kant aangespeeld worden. Zowel
harten, schoppen als de ruitenkleur. Na een klaveruitkomst, kan je best nemen in dummy
(oost) en harten naar de 9 spelen (diepe snit).

Wanneer dit onverwacht lukt (dikwijls zit wel 1 van de honneurs in noord), kan west
doorgaan met een schopje naar oost. Noord duikt die best waardoor oost weer aan slag
komt. Dan volgt hartje naar de vrouw wat wel lukt, maar ook het 4-1 zitsel blootlegt.

West kan weer schoppen opspelen. Best gedoken door noord, maar uiteindelijk kan de leider
dan een schopje uitduiken voor het aas van noord die dan “sec” zit.

Bij perfect afspel, kan de leider de schade beperken tot 1 schoppen en 1 harten.

Resultaat:
4y W +1; 450 voor OW




Gift :3  Dealer: Z Kwetsbaar:0-W

4 7843 Bieden
v KJ8 - - .
+ AG4 Oost opent 2NT met zijn regelmatige
764 hand en 20HP. Via Jacoby transfer
» AB5 » KQJ7 belanden OW in 4v.
v QT963 v A74
+J97 + K83
*T3 * AQJ
92
v 52
+ QT52
& K9852
Noord Oost Zuid West
Pas Pas
Pas 2NT Pas 3¢
Pas 3v Pas 3NT
Pas 49 Pas Pas
Pas
Spelen

Ruiten lijkt de meest aantrekkelijke uitkomst voor zuid, ondanks partner geen
uitkomstdoublet heeft kunnen geven op 3e.

Een klaveruitkomst is best gevaarlijk omdat het een slag kan kosten die je niet meer
terugkrijgt wanneer partner niet het aas of de vrouw heeft. In ruiten is dit alleen het geval als
partner niet het aas, de heer of de boer heeft wat minder kansrijk is.

Noord neemt het aas en speelt ruiten terug. Oost neemt die best (soms zitten er introevers in
voor de tegenpartij in ruiten en ruitendame zou bij zuid moeten zitten) en speelt dan
logischer wijze YA en weer harten. Jammer genoeg maakt noord zo 2 troefslagen, maar het
tweede klavertje van west kan wel weg op de 4% schoppen van oost waardoor het niet meer
nodig is om de klaversnit te maken. Gelukkig want die snit zit ook nog mis.

De leider verliest zo 2 troefslagen en 2 ruitenslagen.

Oost had ook kunnen passen op 3NT met zijn 4333 en het resultaat in dat contract is
onduidelijk, maar zal dikwijls ook 1 down zijn.

Resultaat:
4v O -1; 100 voor NZ




Gift :4 Dealer: W Kwetsbaar:ALL
+AT7 Bieden
v AJ7 -
+T83 West is te zwak om te openen of
« KJ63 kwetsbaar tussen te bieden op 2-
+Q4 49853 niveau.
v KT86 v 42
¢ AJ765 ¢ Q94 NZ komen daarom in 1NT terecht.
*T9 * AQ82
* KJ62 West zou wel nog kunnen overwegen
v Q953 S .
+ K2 om de bieding in de uitpas te
« 754 heropenen met 2¢. Wanneer de
Noord Oost Zuid West bieding eindigt in INT, weet west
Pas immers dat oost ook wat HP moet
1 Pas 1v Pas hebben. Het blijft riskant.
INT Pas Pas Pas
Spelen

West komt uit met ruiten, zijn langste kleur. Oost legt de vrouw en zuid wint met de heer.

De leider kan INT maken door meteen een schopje naar de tien te spelen. Hij maakt dan 4
schoppen, 2 harten en ruitenkoning.

Er zijn veel meer variaties waarbij INT down gaat zoals wanneer de leider meteen een
klavertje laat lopen voor de boer. INT 1 down is daarom een zinvol resultaat, maar ook 2
down of gemaakt is mogelijk.

Als west 2¢ zou spelen, gaan al zeker 2 schoppen en 2 harten verloren. Er zijn dan nog
verliezers in troef en 2 extra verliezers in harten. 1 down in 24 is daarom geen gek resultaat,
maar het kan ook gemaakt worden.

Resultaat:
INT Z -1; 50 voor OW of 2¢ W -1; 100 voor NZ.




Gift :5 Dealer: N Kwetsbaar:N-Z
& AKT94 Bieden
v T43 - Lo
K3 Een vrij eenvoudig biedverloop naar
& K75 4.
4752 4863
v K96 v J8 2v belooft een 5kaart. Immers, met
¢ AJg4 ¢ T962 slechts 4 harten, heeft zuid een ander
&J12 + Qo964 bod. Ofwel een goedkopere 4kaart om
+QJ te bieden ofwel een schoppenfit.
v AQ752
¢+ Q75
« AB3 Als 3¥ forcing is (dat moet je
Noord Oost Zuid West afspreken), dan is het zeker zinnig om
18 Pas 2y Pas met de zuidhand nog een slempoging
3v Pas av Pas te doen, maar verder dan een poging
Pas Pas kom je niet.
Spelen

West moet uitkomen en komt niet uit met een kleur die de tegenpartij heeft geboden en in
ruiten heeft west het aas en niet de heer. Die kleur valt ook af. Daarom komt west uit met
klaverboer, de hoogste van een serietje.

De leider wilt meteen snijden in harten en neemt daarom de eerste slag in dummy. Hij speelt
dan (een kleine) harten naar de vrouw voor de heer van west.

Die speelt weer klaveren voor zuid. Zuid speelt YA, hopende dat de boer valt. De boer valt bij
oost waardoor zuid de rest van de slagen kan halen op ¢A na.

Hij speelt nogmaals een rondje troef voor de tien in dummy. Dan alle schoppen en nog een
ruiten voor de tegenpartij op het einde.

Resultaat:
4v Z +1, 650 voor NZ




Gift :6__Dealer: O Kwetsbaar:O-W
: 28642 Bieden
o+ AKJ43 West opent een zwakke 2 in harten.
*KQ Noord zou 34 kunnen bieden, maar is
aA 4T63 daar eerder sterk voor met 18
¥ AJ9842 ¥ K73 (weliswaar slechte) HP.
*T95 +62
*842 #7763 Bovendien heeft noord het voordeel
4 QJ975 .
vT5 dat partner wel eens schoppen biedt
+ Q87 als noord dubbelt.
& A95
Noord Oost Zuid West Hier biedt zuid 34 (al dan niet na een
Pas Pas 2y 3¥-bod van oost) dat door noord naar
X 3y 34 Pas de manche wordt verhoogd.
44 Pas Pas Pas
Spelen

OW maken 2 harten en ook nog troefaas. De rest van de slagen wordt makkelijk gemaakt

door zuid.

Als oost geen harten heeft gesteund, komt west mogelijk uit met een mineur. Dan kan de
leider de klaverprentjes deblokkeren (oprapen) om dan naar ¢Q over te steken en een hartje

weg te gooien op #A. Daarna speelt de leider troef.

Na een ruitenuitkomst, kan west de slag nog terughalen door oost een ruitenintroever te
geven (die moet de leider openleggen om aan klaveraas te geraken). Na een klaveruitkomst

maakt de leider een overslag.

Resultaat:
44 7 = of +1, 420 of 450 voor NZ.




Gift :7 Dealer: Z

Kwetsbaar:ALL

: 6KE§T52 Bieden
0832 West opent de hoogste van zijn
w42 Skaarten met de mooie 5/5 verdeling.
& AKT98 4QJ7
v 98 v AJ3 Oost steunt met 24.
T + Q9765
*AQJTS 043 *87 West kan de manche maken als
v 764 partner alleen #Q heeft en de
+ AKJ4 klaversnit zit goed. Als partner 4Q en
# K653 &K heeft, zijn 10 slagen meestal een
Noord Oost Zuid West eitje.
Pas 14
Pas 24 Pas 44 Daarom zou ik met west ineens 44
Pas Pas Pas bieden, maar een inviterend bod (zoals
3%) kan ook.
Spelen

De uitkomst van YK wordt genomen met het aas en de leider gaat best meteen af op zijn
zijkleur. Die moet mogelijk immers afgetroefd worden in dummy.

&7 &3 #Q #2 en dan 48 naar 4Q om opnieuw in klaveren te snijden.

#8 &5 #J &4 en dan 9 afgetroefd in dummy met 4J.

De klaveren zijn nu hoog dus de leider gaat met 47 naar zijn hand om alle troeven af te
halen en hij maakt 11 slagen. De laatste 2 rode kaarten zijn voor de tegenpartij.

Resultaat:
44 W +1, 650 voor OW.




Gift :8 Dealer: W Kwetsbaar:-

4 Q97543 Bieden
:2; Mijn voorkeur is om met de oosthand
* 542 1+ te openen, maar ook 1 is ok.
& A82 4l
¥ K965 ¥ AQJ2 Na 1v van west, kan oost splinteren
¢ JT93 ¢ AKQ4 met 34 of 4y bieden zoals hier.
* 96 *JT73
4 KT6
v 7173
¢ 872
» AKQ8
Noord Oost Zuid West
Pas
Pas 1e/% Pas 1v
Pas 49 Pas Pas
Pas
Spelen

Noord komt waarschijnlijk schoppen uit voor het aas van de leider.

Die moet beseffen dat hij 2 introevers wilt maken. Ofwel moet hij 2 schoppen troeven in oost
ofwel 2 klaveren in west. Dat laatste geniet de voorkeur omwille van entrees en troefkwaliteit.

Op zich kunnen NZ de leider wel dwingen om schoppen te troeven, maar dat zal niet dikwijls
gebeuren.

West speelt een #9 voor de vrouw van zuid die troef speelt om de introevers te vermijden.
West neemt ¥9 en speelt weer klaveren voor zuid die weer troef speelt.

Er zit nog 1 troef in het spel en de leider west moet voorzichtig zijn. Hij neemt best de slag
troefslag in oost. Troeft een klavertje laag. Steekt over naar ruiten. Troeft een klavertje met

vK. Steekt over naar ruiten om de laatste troef af te halen en de rest van de slagen te
claimen.

Resultaat:
4v +1, 450 voor OW




Gift :9 Dealer: N

Kwetsbaar:0-W

+5 Bieden
v QJ642 P )
+ JT94 Oost opent 14 en zuid volgt met 2v.
» 865
2 T76 » AQJ842 De hand van west is wat te sterk voor
v9 v 83 24 met een singleton en 10HP aan
+ K532 ¢ A7 .
Py
& AKD43 *JT2 topslag‘en (AK/K). West kan 34 bieden,
4 K93 maar dit wordt meestal als een zwakke
v AKT75 verhoging met veel verdeling
+ Q86 gespeeld.
Q7
Noord Oost Zuid West Daarom biedt west hier 3v wat een
Pas 14 2y 3y limiethand of beter met fit moet tonen.
49 44 Pas Pas
Pas Noord biedt 4¥ en oost 44 met zijn 6%
schoppen aas in de zijkleur.
Spelen

Zuid maakt alleen een hartenslag en schoppenkoning. De andere 11 slagen zijn voor de
leider bijna ongeacht welk speelplan die kiest.

Resultaat:
44 O +1, 650 voor OW.




Gift :10 Dealer: O

Kwetsbaar:ALL

:ﬁgw Bieden
+04 Oost heeft kwetsbaar een te slechte
& QJT64 kleur om zwak te openen. Hij past.
4 KQ96543 487
v 92 v 63 Zuid opent 1¥ en west kan wel zwak
T ¢ A987653 bieden. Zijn kleur is van betere
#1952 43 kwaliteit en partner heeft reeds
42 voorgepast waardoor die alvast niet
v AJT84 i -
o KJ2 gepreémpt wordt door zijn bod.
& AK87
Noord Oost Zuid West Noord biedt 4¥ en oost heeft een 3
Pas 1v 34 troeven, een aas en een singleton en
49 44 X Pas biedt 44.
Pas Pas
Zuid kan dubbelen, 5v bieden, 4NT
bieden of 5% bieden. Het eindigt in
44x, 5v of 6v.
Spelen

West komt uit met zijn singleton 4. Oost neemt het aas en geeft een introever. De rest van
de slagen zijn voor de leider.

In 44 gaan 4 of 5 slagen verloren: 14, 2¥ en 1 of 2 klaveren. Als noord 2x troef speelt, moet
west 2 klaveren afgeven. Anders kan west 2 klaveren troeven in oost.

Resultaat:
5v =, 650 voor NZ, 6¥-1, 100 voor OW, 44x-1 of -2, 200 of 500 voor NZ.




Gift :11 Dealer: Z Kwetsbaar:-

+ K3 o63 Bieden
:2K Noord opent de hoogste van zijn
*QT832 Skaarten.
4 JT964 4 Q72
v J942 vT Oost heeft een mooie infodubbel. Het
+QJ3 ¢ AT87 is een typisch misverstand dat een
29 * AKEB54 infodubbel een 4kaart in de andere
328755 hoge kleur garandeert. Dat is zo bij het
+ K9652 negatief doublet waar je meer luxe
w37 hebt omdat partner heeft geopend,
Noord Oost Zuid West maar niet bij de infodubbel. Bij de
Pas Pas infodubbel moet je alle ongeboden
1v X v 24 kleuren hebben, maar je kan er dan
3% Pas 4y Pas niet altijd 4 kaarten in hebben.
Pas Pas
3% is een poging voor 4v die zuid
aanvaardt.

Spelen
Oost komt met schoppen uit, de kleur die partner bood.

De leider neemt #K en speelt 2 rondjes troef (vrouw en aas) en ziet het slechte nieuws. Dan
speelt hij klaveren om die te ontwikkelen. Oost neemt en speelt weer schoppen. De leider
trekt dan nog een rondje troef en speelt weer klaveren voor oost (duiken helpt niet echt
omdat noord nog hartenkoning heeft).

Oost speelt opnieuw schoppen die noord moet aftroeven. Noord en west hebben nu nog
allebei 1 troef, maar de klaveren van noord zijn goed. Noord kan dus dan klaveren spelen tot
west troeft. Alleen ruitenaas gaat nog verloren naast de troefslag.

Als de troeven rond hadden gezeten, was dit een makkelijke manche geweest, maar nu gaat
het 1 down. Klavernegen die valt, is dan weer wel een meevaller geweest in het spel.

Resultaat:
4¥N - 1, 50 voor OW




Gift :12 Dealer: W Kwetsbaar:NZ

 J9543 Bieden
:g: Het bieden kan alle kanten uit. Eén
« A753 van de partijen kan makkelijk
4 K72 & A86 overbieden of onderbieden. Alle
¥ KJT752 v Q83 contracten tussen 2¥ en 5 lijken
¢ 974 + AKT53 mogelijk.
%9 %64
4 QT . .
v 96 In het gegeven biedverloop bieden
+QJ2 oost en noord uiteindelijk nog eens
& KQJT82 competitief.
Noord Oost Zuid West
2y
Pas Pas 3 Pas
Pas 3v Pas Pas
4% Pas Pas Pas

Spelen
De kaarten van NZ passen niet mooi samen en er gaan maar liefst 5 slagen verloren. 2
schoppen, 2 ruiten en een harten.

Kwetsbaar is dit dus een heel duur deelcontract, maar zuid en noord kunnen niet erg veel
verweten worden. Zuid had eventueel kunnen passen op 2¥ gezien de rommelige zijkleuren,
maar in paren wil je de tegenpartij geen 2¥ laten spelen als je zelf een dichte 6kaart hebt.

In een hartencontract moeten NZ op tijd schoppen begin spelen en blijven spelen of er
worden 10 slagen gemaakt. Dikwijls zal dat laatste het geval zijn, bijvoorbeeld omdat NZ 2
rondjes klaveren proberen.

Resultaat:
487 -2, 200 voor OW, 2¥W +1, 140 voor OW




Gift :13 Dealer: N Kwetsbaar:ALL

* A7 Bieden
:889753 Bij vele paren is 3¥ zwak na een
«IT dubbel van oost. Zij bieden dan
4 KQT64 #9532 truscott ofzo met de zuidhand.
v 86 v4
¢ J854 ¢ A76 De dubbel van oost is scherp, maar
295 + AK763 opgelegd. Het ene HP tekort, wordt
38KJT2 ruimschoots gecompenseerd door de
* KT32 prachtige verdeling en topslagen.
% Q842
Noord Oost Zuid West West biedt vrijwillig 34 wat oost ertoe
1v X 3y 34 aanzet om met zijn singleton harten en
4y 44 Pas Pas 44 troeven mee te bieden over 4v.
X Pas Pas Pas
Hoewel dit atypisch is met een
minimale infodubbel, is het
verantwoord met deze hand.

Spelen
In 44 worden de klaveren vrijgetroefd voor 2 down. 2 troeven, een harten en 2 ruiten gaan
verloren. Bij optimaal tegenspel moet de leider wel voorzichtig zijn om geen 3 down te gaan.

In 4% geeft de leider slechts 3 topslagen af voor net gemaakt.

Resultaat:
4vN =, 620 voor NZ of 44xW-2, 500 voor NZ




Gift :14 Dealer: O Kwetsbaar:-

4 JT652 Bieden
v AK —_ . .
+ 95 Noord volgt in de eerste biedronde
* Q42 geen 14, maar wanneer in de tweede
4 Q9 A A7 biedronde de bieding stilvalt, heropent
v QJ862 vT73 hij wel met 24,
+ K8 ¢ AT6432
# JT98 * A6 e
~ K843 Er volgt een competitief biedverloop tot
v 954 34,
¢+ Q7
& K753
Noord Oost Zuid West
1e Pas 1v
Pas 2¢ Pas Pas
24 Pas Pas 3¢
Pas Pas 34 Pas
Pas Pas

Spelen
Oost komt uit met harten, partners kleur.

De leider wint en maakt de snit in troef voor de dame van west. Die kan niet veel beters doen
dan weer harten spelen. Ruiten of klaveren kan ook, maar levert niks op als de leider
normaal speelt.

De leider jaagt de rest van de troeven uit het spel en speelt dan klaveren naar de koning en
een klavertje gedoken voor het aas van oost. De leider moet immers hopen op Ax in
klaveren bij oost.

In totaal verliest de leider 2 schoppen, 2 ruiten en een klaveren voor 1 down. Als noord
geinspireerd schoppen naar de koning speelt (door de opening bij oost), kan noord wel 9
slagen maken.

In een ruitencontract maakt oost 8 of 9 slagen afhankelijk van de uitkomst. Hij verliest zeker
2 harten, een ruiten en een klaveren. Een schoppen verliest hij alleen als er niet met
schoppen wordt uitgekomen.

Resultaat:
24N=, 110 voor NZ; 34N-1, 50 voor OW; 340=, 110 voor OW; 34¢0-1, 50 voor NZ




Gift :15 Dealer: Z Kwetsbaar:NZ

+ A8 Bieden
v Q982 - . .
.37 Noord biedt hier 2 met een magere
* AQ942 kaart. Dit volgbod is zeker niet verplicht.
» KQ963 a75 Oost doet een negatief doublet. Oost is
¥ A75 v JT43 erg minimaal qua HP, maar heeft een
495 ¢ KQ8632 mooie verdeling. Op elk vrijwillig bod van
*Kes *8 partner kan die passen.
4 JT42
v K6
+ AT4 Wanneer 3% teruggepast wordt naar
«JT73 hem, kan die zelf nog 3¢ “balancen”.
Noord Oost Zuid West QOost kan niet sterk zijn want dan bood
Pas 14 die 2¢ (en eventueel erna nog 3v).
24 X 3% Pas
Pas 3¢ Pas Pas Zowel 3% als 3¢ zijn zinvolle
Pas eindcontracten.

Spelen
Tegen 3¢ komt zuid uit met klaveren en speelt nog eens klaveren die oost aftroeft.

Oost speelt schoppen op om eventueel troef van dummy te kunnen spelen en eventueel
hartenverliezers op schoppen te kunnen weggooien.

Noord neem schoppenvrouw met het aas en speelt weer klaveren die oost troeft.
De leider heeft nu een leuke lijn om aan 7 slagen te komen. Hij kan schoppen naar de heer
spelen en weer een schoppen troeven. Dan harten naar het aas en weer een schoppen

troeven.

Zo maakt de leider 4 aftroevers en nog een slag met heer-vrouw van troef + hartenaas en
schoppenkoning. Aangezien de kaarten heel slecht zitten voor OW is 2 down prima.

Als NZ in klaveren spelen gaan 4 of 3 slagen verloren, afhankelijk of de trage hartenverliezer
wordt weggewerkt, bijvoorbeeld op ruitentien.

Resultaat:
3#N+1, 130 voor NZ of 340 -2, 100 voor NZ




Gift :16 Dealer: W Kwetsbaar:0-W

4 T95 Bieden
:??gg West kan zeker ook openen met een
«T3 mooie Skaart majeur en 11HP aan
2 K76 2 AJ tophonneurs. Hier past die.
v AT932 v QJ7
¢ 76 ¢ 95 Zuid zou liever ruiten bieden door de
&A% +KQ8752 kleurkwaliteit, maar begint met
328432 schoppen als hoogste 5kaart. Hij wilt
+ AKQ43 erna nog ruiten bieden, maar dat lukt
*J6 niet meer op een zinvol biedniveau.
Noord Oost Zuid West
Pas Als oost geen mancheinteresse meer
Pas 18 14 v heeft tegenover een voorgepaste
Pas 3y Pas av partner, kan die ook passen op 2v. Dat
Pas Pas Pas is hier zeker een optie met 13HP.

Spelen
Noord komt uit met #T, hoogste van een serietje in partners kleur. De leider neemt in oost en
neemt de hartensnit. Die lukt meteen.

West trekt alle troeven en speelt dan 6x klaveren. Hij maakt 13 slagen: 2 schoppen, 5 harten
en 6 klaveren.

Zuid had hier toch beter 14 geboden, maar die beslissing kan ook heel slecht uitpakken als
NZ een schoppencontract moeten spelen. 14 is daarom de normale actie die hier slecht
uitpakt.

Resultaat:
4¥W +3, 710 voor OW




Gift :17 Dealer: N Kwetsbaar:-

& AKJ83 Bieden
:6K§43 Noord opent hier wel met 11HP. Hij
32 heeft een 5/4 in de hoge kleuren met
4 QT765 492 al zijn HP in die lange kleuren en dan
vQ v AT952 ook nog tophonneurs. Deze 11HP zijn
¢ Q853 ¢ K4 te mooi om mee te passen.
* J96 % Q87
33‘76 Zuid biedt 2% en dan 3NT.
¢ AT97
& AKT54
Noord Oost Zuid West
14 Pas 2% Pas
2y Pas 3NT Pas
Pas Pas

Spelen
West komt uit met ruiten, de niet-geboden kleur, voor de heer van oost en aas van zuid.

Zuid heeft 5 topslagen en wilt de klaveren ontwikkelen. Hij duikt daarom een klaveren uit
voor de tegenpartij.

Oost wint de slag en speelt de kleur van partner terug: ruitenboer. Dan volgt ruiten voor de
vrouw en de laatste ruiten is voor zuid die vervolgens alle klaveren opraapt.

Hij geeft daar alleen nog hartenaas af. Ongeacht of hij nu bij de laatste 4 kaarten nog de
schoppensnit neemt of harten opspeelt, hij ontwikkelt steeds zijn 9% slag.

Bovendien zit west wat in de problemen. Als hij bij de laatste 4 kaarten slechts 3 schoppen
bijhoudt, dan worden alle schoppen van dummy goed en als hij hartenvrouw weggooit, kan
de leider rustig zijn harten ontwikkelen. 9 slagen maken zou dus altijd moeten lukken.

Resultaat:
3NT Z =, 400 voor NZ




Gift :18 Dealer: O Kwetsbaar:N-Z

4 KJT864 Bieden
v Q84 —_— .
o A6 Oost zou de bieding kunnen openen
4 met 11HP en een 5/4 verdeling, maar
2+ AQ5 a2 doet dat hier niet.
vJ72 v K93
¢ JT953 + KQ842 Uiteindelijk mag noord in laatste
+T3 # K652 positie openen. Hij heeft 11HP, maar
317:;5 ook een 6kaart schoppen en opent dus
.7 de bieding.
* AQ987
Noord Oost Zuid West Oost dubbelt. Een infodubbel
Pas Pas Pas garandeert geen 4kaart harten, een
14 X 44 P negatief doublet zou dat wel doen.
P p
Zuid biedt ineens de manche met 10
mooie HP, een singleton en 3 troeven
mee. Hij kan ook rustiger opbouwen.

Spelen
Oost komt uit met ruitenkoning voor het aas van noord. De leider wilt troef spelen vanuit zuid

en troeft daarom een ruiten af om in zuid aan slag te komen. Dan speelt de leider 43.

West legt best een kleine schoppen, hopende dat de leider de heer speelt (bijvoorbeeld
omdat partner de boer heeft). De leider speelt schoppenboer die de slag wint. Jammer.

De leider wilt opnieuw naar zuid oversteken, maar dat is minder gemakkelijk. Hij speelt
klaverboer voor met de bedoeling de snit te nemen.

Oost mag klaverboer niet dekken met K652 en AQ987 in dummy. Als de leider klaverboer
single heeft, kan die toch niet opnieuw snijden en als hij meer klaveren heeft, worden alle
klaveren goed door te dekken. Oost speelt klein en dummy legt #7. De leider speelt dan #4
voor de dame in zuid zodat hij weer troef kan spelen vanuit zuid.

Deze neemt west en west speelt best 4Q terug zodat de leider zelf de harten moet
aanspelen. Hij kan wel 1 harten weggooien op klaveraas, maar 1 harten zal voor OW zijn.

Resultaat:
44N+1, 650 voor NZ




Gift :19 Dealer: Z Kwetsbaar:0-W

* 9753 Bieden
ve Noord opent een heel maximal
+ KT973 oord opent een heel maximale
* Q63 zwakke 2% bij deze kwetsbaarheid,
4342 & AKQT86 vooral qua verdeling.
v KJ87 v 95
¢ AJ62 *5 Er wordt 2x gepast en oost moet actie
*T8 .. * AKJ4 ondernemen met zijn mooie hand.
v AQT432
+ Q84 Hij is te sterk om gewoon 24 te bieden
#9752 en dubbelt eerst. West kan dit
Noord Oost Zuid West inpassen, maar biedt hier gewoon 3¢
29 Pas (je kan dat hier best als Lebensohl
Pas X Pas 3¢ afspreken).
Pas 34 Pas 44
Pas Pas Pas Oost toont zijn sterke hand door 34 te
bieden en west verhoogt naar 44.

Spelen
Zuid komt met ruiten of klaveren uit.

Na klaveruitkomst maakt de leider gemakkelijk 12 slagen door de 8 te leggen in dummy,
troef te trekken en dan harten te spelen naar dummy. NZ maken alleen YA.

Na ruitenuitkomst neemt de leider met het aas en speelt die meteen klaveren. Na #AK troeft
de leider een klaveren in dummy en ziet de vrouw vallen in noord. Daardoor is klaverboer
hoog geworden.

Dan wordt er troef getrokken en nog een hartje naar dummy gespeeld voor 12 slagen.

Alleen na de uitkomst van YA en harten door die noord kan troeven, kan NZ het op 11
slagen houden. Dit is niet echt vindbaar voor zuid.

Resultaat:
44 O+2, 680 voor OW




Gift :20 Dealer: W Kwetsbaar:ALL

Q6 Bieden
:'1228654 Het biedverloop zal er in praktijk aan vele
87 tafels wilder hebben aan toegegaan. Het
2 JT92 a3 is wat onvoorspelbaar.
v A86 ¥ KQT954
¢ KJ972 +3 Na 2 passen, mag oost openen. Hij kan
+T * AKJ53 meteen voor 4¥ kiezen om druk te
3:K8754 zetten. Hier opent hij 1.
T
& Q9642 Ook zuid kan kiezen voor een hoger
Noord Oost Zuid West volgbod om druk te zetten. Zelfs 44 komt
Pas in aanmerking. Hier kiest hij voor 14.
Pas 1v 14 3v
Pas 4v Pas Pas West doet een limietverhoging met fit
Pas (kan ook met 24) en oost aanvaardt die.

Spelen

Zuid komt uit met #A en kan bij het zien van dummy overwegen om zijn singleton ruiten te
switchten. Dat is voor de boer en vrouw van noord. Noord weet dat niemand nog ruiten heeft
en kan een kleine ruiten terugspelen.

Oost troef die met ¥9 waar zuid niet over kan. De leider begint dan klaveren te troeven in
dummy. #A (iedereen volgt) en #2 getroefd in dummy.

Dan schoppen uit dummy om terug naar de hand te gaan (in noord valt de vrouw) en weer
klaveren. De leider moet nu voorzichtig zijn. Hij weet al van 6 ruiten en 2 schoppen in noord.
Als noord ook 3 troeven heeft, heeft die maar 2 klaveren en moet die hoog troeven.

Aangezien daarvoor ¥9 al niet werd overgetroefd door zuid, lijkt het slim om hoog te troeven
en dan ¥8 te spelen naar T (gemarkeerde snit). Alleen klavervrouw gaat nog verloren.

Aan vele tafels zal het ook tijdens de bieding of via denkpauzes duidelijk zijn geweest dat
zuid heel veel verdeling in zijn hand heeft.

Resultaat:
4v0=, 620 voor OW




Gift :21 Dealer: N Kwetsbaar:N-Z

* A952 Bieden
:TKga Oost heeft in de 2% ronde een groot
« KJ76 biedprobleem. Als hij 2v biedt, is dat
21763 28 reverse want het is een hogere kleur
v QJ2 v A964 op een hoger biedniveau. Daarvoor
¢ AT ¢ KQJ92 heeft hij onvoldoende HP. Het vereist
20Q432 *ATS toch minstens 16a17HP.
+ KQT4
:;753 Oost herbiedt daarom zijn mooie
«98 S5kaart. In sommige situaties kan dat
Noord Oost Zuid West een noodoplossing zijn, zoals hier,
Pas 1e Pas 14 maar normaal is je kleur herbieden
Pas 2¢ Pas 2NT een 6Gkaart.
Pas 3NT Pas Pas
Pas West biedt met 10HP nog eens 2ZT
(pas kan ook) en oost maakt er met
14HP 3ZT van.

Spelen
Noord komt met de ongeboden klaverkleur uit. Dat kost jammer genoeg voor noord het

contract. De leider laat naar de westhand lopen en maakt erna 9 slagen: 2v, 5¢ en 2&.

In 2¢ gaan 4 slagen verloren: 14, 2¥ en 1&.

De leider maakt er 9 slagen: 2v, 5¢ en 2& slagen.

De leider moet wel de klaverkleur goed spelen. Eerst klein naar de dame en erna klein naar
de 10 is normaal en levert hier 2 slagen op. Dat vereist ook dat de entrees in west ook goed

behandeld worden wat afhankelijk is van het tegenspel. Een slag minder maken als leider is
daarom ook zeker mogelijk.

Resultaat:
3NT W =, 400 voor OW of 2¢ O +1, 110 voor OW




Gift :22 Dealer: O Kwetsbaar:0-W

* AKS Bieden
v 9762 . .
383 Het is zeker ook een optie om met de
*KT2 oosthand 14 bij te bieden dankzij de
2494 2 QJT62 mooie 5/5. Met slecht SHP waaronder
v KJ8 vQ een vrouw sec beslist oost hier om te
+ AKQ95 *42 passen.
* AQ7 % 86543
3i7T3543 Alternatief kan west ook 2NT openen
+T76 met een mooie 19HP inclusief een
*J9 goede Skaart.
Noord Oost Zuid West
Pas Pas 1e Aangezien de kaarten niet goed bij
Pas Pas Pas elkaar passen, is de manche deze
keer wel wat hoog gegrepen. Zeker
omdat de klaversnit miszit. In de 5-2
schoppen, heeft de manche wel een
kans.

Spelen
Noord komt uit met #A en krijgt een afsignaal van zuid. Noord speelt troef om eventueel een
hartenintroever te vermijden. De leider heeft die wel niet nodig, maar dat weet noord niet.

Na 3 rondjes troef, speelt de leider harten voor het aas van zuid. Uiteindelijk gaan ook nog 2
klaverslagen en 4K verloren.

Resultaat:
1¢ W +1, 90 voor OW




Gift :23 Dealer: Z

Kwetsbaar:ALL

4 JT74 Bieden
:‘?;Tg Het wildste spel van de dag. De
982 bieding kan dan ook alle kanten uit.
.- & K652
v K8742 v AB5 Met een uitmuntende 6-5 opent zuid
¢ AQT962 ¢ KJ75 zijn langste kleur om daarna meerdere
+T3 +64 keren schoppen te bieden.
+ AQ983
:g West overweegt hetzelfde te doen,
& AKQJ75 maar heeft een minder goede 6-5. Hij
Noord Oost Zuid West kan ook 2NT unusual bieden als OW
1% 1e dat spelen.
Pas 2% 34 4v
44 Se Sa Pas Oost geeft een goede hand aan met
Pas X Pas Pas meestal fit via 2&. Daarna blijft
Pas iedereen bieden tot 54 wat oost
dubbelt.
Spelen

Zuid kan 11 slagen maken als hij de snit in schoppen zou kunnen nemen, maar hij geraakt
niet in dummy. Hij gaat daarom 1 down.

In ruiten worden 10 slagen gemaakt (1 harten en 2 klaveren gaan verloren) en in harten
worden 9 slagen gemaakt (2 harten en 2 klaveren gaan verloren).

Zuid moest dus 5¢ laten spelen, maar dat is wel erg moeilijk met de kaarten van zuid als
partner steunt.

Resultaat:
54Zx -1, 200 voor OW of 5¢W-1, 100 voor NZ




Gift :24 Dealer: W Kwetsbaar:-

+Q8 Bieden
v AK -
+KQ75 West opent 14. Noord dubbelt en oost
» KQJ83 steunt met 24. Met 4HP en een
4 A7652 4 K43 singleton is dit een minimale, maar
v QT3 v J97642 normale verhoging in schoppen, zeker
¢ AJ92 +8 omdat oost een prentje heeft in
s A # 952
»JT9 schoppen.
v 85
+ T643 Zuid past en west zit met een
* 7764 twijfelgeval. Inviteren of passen. Hij
Noord Oost Zuid West past hier. Noord toont zijn sterke hand
1s met 3.
X 24 Pas Pas
3 Pas Pas EL Daarop biedt west nog eens 34 wat de
Pas Pas Pas bieding begindigt.
Spelen

Noord komt uit met YA. Na het zien van dummy, probeert die klaverslagen te ontwikkelen en
speelt noord #K voor het aas van west.

De leider moet nu een plan maken. Het slimste is om op de hartenkleur af te gaan. Zelfs als
de tegenpartij hartenkoning neemt en dan een hartenintroever kan geven aan partner, zal
die dikwijls troeven met een vast troefslag. Erna kunnen bovendien de ruitenverliezers weg
op de hartenkleur.

West speelt meteen harten. Hij trekt geen troef omdat hij 4K als entree wilt houden voor de
hartenkleur.

Noord neemt YK en de harten vallen 2-2. Noord probeert dan #Q op te rapen, maar west
troeft. West speelt dan #A en «K en begint harten te spelen tot zuid troeft. Alleen
schoppenboer gaat nog verloren.

NZ hadden meer slagen kunnen maken, maar moesten dan veel vlugger ruiten spelen wat
praktisch onvindbaar is.

Resultaat:
34W +1, 170 voor OW.




Gift :25 Dealer: N Kwetsbaar:0-W

* K96 Bieden
v 542 - .
+ 3765 West opent als laatste 1. Alleen in
» K62 acol zou west 1¥ openen, maar de
4 AT5 4873 meeste spelers spelen S5kaart hoog
¥ AKJ3 AAE] tegenwoordig.
+QT3 + AK82
A97 J83 . .
* 40342 *Q Oost biedt 14 en west herbiedt 2NT.
v Q876 West verhoogt naar 3NT. 10HP is niet
¢ 94 genoeg voor slem tegenover 18-19HP.
& T54
Noord Oost Zuid West Merk op dat oost niet 1¥ biedt op 1¢.
Pas Pas Pas 1% Dat is beperkt tot 17HP. Met 18-19HP
Pas 1e Pas 2NT wordt ofwel 2NT geboden ofwel een
Pas 3NT Pas Pas sprong in een kleur of reverse
Pas geboden.

Spelen
Noord wilt met een ongeboden kleur uitkomen. Het is niet duidelijk welke hoge kleur het
beste zal werken.

In een butler of viertallenevent, is het logisch om met schoppen uit te komen. Alleen als dat
exact de 9% slag cadeau geeft, is het erg, maar de kans om het contract down te spelen, is
beduidend beter in schoppen (waarin je de heer hebt) dan in harten (waar je niks in hebt en
partner dus veel moet hebben). Partner opende immers geen 1¥ of hoger in derde hand.

In paren kan een schoppenuitkomst een slag kosten die je niet meer terugkrijgt. Dan krijg je
een hele slechte score, zelfs als het maar een overslag is. Schoppen is echter wel de
uitkomst met betere toekomst perspectieven omdat partner geen opening verzonnen heeft in
derde hand en dus eerder wat prentjes in alle kleuren zal hebben dan een geconcentreerde
goede kleur.

Een schoppenuitkomst duikt de leider 2x en daarna maakt die 9 of 10 slagen.

Een hartenuitkomst leidt tot 11 makkelijke of 12 slagen als de tegenpartij fout afgooit.

Resultaat:
3NT W =/+1/+2/+3, 600/630/660/690 voor OW




Gift :26 Dealer: O Kwetsbaar:ALL

: izasz Bieden
+ QU2 Oost opent 1 (ruiten van 4) of 1¢
« KIT6 (langste mineur).
4 A976 4 KJT4
v Q3 v KT65 West biedt best meteen zijn
¢ A873 + K64 belangrijke kleur: schoppen. Dat
#0984 *Q2 voorkomt ook problemen wanneer de
:gfj’ tegenpartij harten gaat tussenbieden.
¢ T95 . .
 A753 Oost steunt en noord zou in de uitpas
Noord Oost Zuid West nog kunnen doubleren, maar dat is
1% Pas 1a* niet zonder risico. Hier past noord.
Pas 24 Pas Pas
Pas
Spelen

Tegen 24 komt noord uit met ¢Q.

De leider neemt best in dummy en speelt meteen harten op om de introevers in die kleur
open te leggen. Er zijn immers veel trage verliezers voor de leider. Noord neemt
hartenvrouw met zijn aas en speelt ruiten verder gezien het aansignaal van partner.

De leider neemt ruitenaas en speelt harten naar de heer en harten getroefd. Dan schoppen
naar de boer (hij houdt schoppenaas om de harten eventueel hoog te troeven). Jammer
genoeg zit de snit in schoppen mis. Zuid kan echter niet veel doen. Zelfs als hij troef speelt,
kan de leider nog steeds de laatste harten troeven.

De leider verliest op deze manier 5 slagen: 14, 1v, 1¢ en 24.

Er zijn vele andere speellijnen mogelijk. Meestal worden er 8 of 9 slagen gemaakt.

Resultaat:
24W =, 110 voor OW.




Gift :27 Dealer: Z Kwetsbaar:-

& A76
v J73
+ AJ9862
& J
4 KQ4 295
v Q865 v K42
+ 54 *7
& K962 & QT8543
4 T832
v AT9
+ KQT3
& A7
Noord Oost Zuid West
1le Pas
3¢ Pas Pas Pas

Bieden

Het is ook mogelijk om 3ZT te bieden.
Dat maakt, maar het is heel scherp. Er
zijn precies 9 slagen: 6 ruiten en 3
azen, maar het is niet simpel om dat in
de bieding te ontdekken.

Spelen

West komt uit met 4K en de leider verliest 4 slagen. 1 harten en 2 schoppen.

De trage hartenverliezen kan weg via de dubbele hartensnit of op de 13% schoppen.

Resultaat:
3¢ Z +1, 130 voor NZ of 3ZT Z =, 400 voor NZ




Gift :28 Dealer: W

Kwetsbaar:NZ

* 9642 Bieden
:;4 In moderne bridge kan zuid exact 4
& AKQT42 harten beloven via het negatieve doublet
Q3 24 KJT75 zodat 1v een 5kaart belooft. 14 zou
v A852 v K6 slechts 4+ schoppen beloven. Dat was
¢98 ¢ AQ7542 ook al zo in klassieke bridge, al bestaat er
#J9765 *- meestal een groot misverstand rond.
32?!973 Sommige theorieén beseffen niet dat je
+ 763 met 2 harten en 4 schoppen niet kan
«83 dubbelen op 14 en wel iets wilt doen met
Noord Oost Zuid West veel HP.
Pas
1 1e 1v Pas Die theorieén beweren wel eens dat 1%
2% e Pas 3¢ (1¢) 14 een Skaart belooft. Dat werkt niet.
Pas Pas Pas
Oost biedt eerst ruiten en dan schoppen.
Er zijn alternatieven mogelijk.
Spelen

Zuid komt uit met klaveren die oost troeft. Hij steekt dan over in harten om de ruitensnit te
nemen. Door het 4-1 zitsel gaan 2 ruiten en een schoppen verloren.

Resultaat:
340 +1, 130 voor OW




